



主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

## 冰冷的婚姻期待春暖花开

经营婚姻是一种学问。有的人结婚数十年，还能让婚姻鲜活如初；有的人刚踏入围城就火速逃离；有的人在围城里迷茫，向左还是向右无从选择。兰就是婚姻里的迷茫者。

++ 倾诉人：兰(化名)，26岁  
采访人：闫卫利  
采访时间：11月13日  
采访地点：报业大厦二楼

### 01 我对老公很陌生

我结婚已经大半年了，可是我和老公超(化名)彼此仍很陌生，有时他说的话，让我觉得不可思议，我的思维和处世方式也让他觉得很另类。我们俩在一起说不了几句话就会擦枪走火，我们也常常把“离婚”两个字挂在嘴边。现在我很迷茫，不知道这段婚姻还要不要继续。

我们如果能有更多的时间在一起，或许不会造成如此糟糕的局面。可是我想去看他，他忙得团团转，我们只能通过电话沟通。我们并不像新婚的伴侣，有煲不完的电话粥，说不完的甜言蜜语，一周打两次电话已经很不错了，即便通话也是问问彼此的工作情况，我们经常电话的两端不知该说些什么。

我对超也没有那种长长的思念，我经常有种恍惚感：我结婚了吗？超是我的爱人吗？他跟我结婚是不是图我的经济条件？这种疑问一直困扰着我，我试着去寻找答案，却总是找不到。我说离婚，他一副波澜不惊的表情，吐出一个字：“好。”我说我们再彼此了解了解，他又木然地应一声：“行。”

他就像一个局外人，离婚或不离婚对他来说无关痛痒。我被折磨得进退两难。

绘图 雅琦

### 02 压力之下的闪婚

我的婚姻之舟一开始就面临搁浅，其实都是闪婚惹的祸。

我和老公在一个单身联谊会上相识。他长得很帅，举止文雅，谈吐有度，我一下子被吸引住了。经过短暂交流，我们彼此留下联系方式。可是在我们第一次约会时，我就感觉不太对路。当时，我们边吃饭边聊天，他不去了解我的生活，而是一直念叨他的前女友。他说他的前女友人很好，虽然他很穷，家庭负担也很重，但她不嫌弃，决心要嫁给他。最终，他不忍心拖累女友，忍

痛跟她分了手。我听了心里五味杂陈：他爱前女友，却选择了分手，现在他选择我，是不是因为他虽不爱我，却看上了我家的钱财呢？

这次不愉快的约会结束后，我决定不再和超联系。后来超又打电话约我，我犹豫再三还是去了。经过三次接触，我改变了第一次约会时对他的印象，觉得超人还不错，对我也挺用心。后来超向我提出结婚，我居然鬼使神差地答应了。其实我们才交往了三个月，见面也就四五次。后来我仔细想想，

婚姻大事还是慎重为好，我跟超说先不结婚，再深入了解一段时间再说，超说他已经通知了周围的亲戚朋友还有单位领导，如果再有变动影响不好。这边我的一位长辈也竭力说服我，列举超的各种好。我的婚讯也被超早早地宣扬出去，他还向我施加压力，要我答应这门婚事。我就像被逼进了死胡同，婚结也得结，不想结也得结。

就这样，我和超走进了婚姻，也让自己的生活陷入了冰冷的泥潭。

### 03 怎就一个“乱”字了得

婚姻讲究门当户对，现在我真信这句话了。我和超本就是两个世界的人，我家境比较殷实，是父母的独生女，从小到大我几乎没有得不到的东西；而超家在农村，家里还欠了不少债务。结婚前夕，我要求超把工资卡交给我，超拒绝了，说他要拿工资替家人还债。超和我商量，我们结婚后他来买车，由我们家买房。可是等我们结婚后，车没见他买回来，我

们家买的房子，超居然要求有一半的产权。超还说，如果房子产权不过户到他名下，以后我父母的养老问题他不管。听了超的话，我气得跟他大吵了一架。我妈妈忍无可忍打电话给超的父母，超的父母没有说超半个不字，反而数落了我们家的各种不是，双方的矛盾顿时激化。

我和超结婚后跟我父母在一起生活，超因为工作原因本就不经

常回来，这件事发生后，超和我父母无法在一个屋檐下生活，我们见面的机会更少了。前些天，超去外地出差，路过洛阳也不回家看我。超常常跟我要钱，理由是他的工资还债后已经所剩无几。他急于占有我家家产的欲望让我害怕，我无法信任他，接济他几次后，我开始拒绝他。超很恼火，说我根本不把他当自家人看，我们之间的隔阂越来越深。

### 04 通向幸福的路在哪儿

我跟超结婚大半年，确切地说在一起生活的时间也就四五天，尽管如此，还是闹出了这么多不愉快。我隐约感觉到超是双重性格，明明前一分钟还承认的事儿，后一分钟你再问他就不承认了，说那是说着玩的。有时他对我温柔有加，可我们稍微话不投机，他的脾气立马暴躁起来，让我捉摸不透。

超对我意见很大，说我情商太低，办事、说话不讲艺术。我承认，我的人际交往能力不强。有

一次，超在街上碰见一个亲戚，向对方介绍我，我板着脸没打招呼，超很生气，说我不懂事。我想那是他的亲戚，我没必要凑上去，现在想想，自己确实失礼了。超总说自己很忙，我想知道他是真忙，还是找借口，便向别人打听他的一举一动，超知道后很恼火，说我不信任他，让他在朋友面前颜面尽失。

我的婚姻走到现在，我也在反思自己，从小到大，我都被父母捧在手心里，别人得不到的，我都能

享受到；我的人生也一帆风顺，因为只要遇到什么困难，父母总会替我解决，我的人生没有忧虑也没有挑战，可是我从来没有体会到幸福，不知道什么叫幸福感。我不懂得关心他人，即便跟超分居两地，我也从来不会主动给他打电话，因为我早已习惯了被爱。如今，婚姻这座大山突然摆在我面前，要我独自去翻越，我哪有那样的勇气和能力。

我该怎样面对超，如何让冰冷的婚姻走进春天？我找不到方向。